



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ТАРИФЫ СЛОЖНО УДЕРЖАТЬ

Рост тарифов на коммунальные услуги обсуждался на совещании в комитете краевой Думы по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ. Было отмечено, что рост тарифов на электричество, тепло, газ, водоснабжение и водоотведение на 2013 год сдержан на региональном уровне довольно затруднительно. Депутаты подчеркнули, необходимо искать механизмы оптимизации затрат тех ресурсоснабжающих организаций, где отмечен максимальный рост тарифов. Этой работой члены комитета вместе с профильными структурами займутся в течение ближайшего времени, сообщает пресс-служба Думы СК.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ

Под председательством Петра Марченко прошло заседание комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. Обсудили законопроект, предусматривающий внесение изменений в Закон «Об упорядочении выпаса и прогона сельскохозяйственных животных и птицы на территории Ставропольского края», сообщает пресс-служба краевого парламента. Зачастую приехавшие из соседних регионов занимаются выпасом скота на землях, по закону принадлежащих краевым собственникам. Это провоцирует многочисленные конфликты. Петр Марченко подчеркнул, что с внесением поправок сотрудники полиции получат полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях на злоумышленников. Новации станут темой обсуждения на заседании думского комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству. В ближайших планах комитета также рабочая поездка в Краснодарский край. Депутаты отправятся за опытом по работе с казачеством.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ПОЛИЦЕЙСКО-КАЗАЧЬИ ПАТРУЛИ

В Андреевском кафедральном соборе по инициативе митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла и начальника ГУ МВД России по СК Александра Олдака прошло расширенное совещание, на котором решался вопрос взаимодействия полиции и казачества в обеспечении общественного порядка. В мероприятии приняли участие начальники территориальных органов внутренних дел, духовенство и представители казачества. В итоге был принят ряд важных инициатив. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по СК, уже в эту пятницу в крае на охрану общественного порядка в составе нарядов полиции заступят и казаки. Совместные наряды будут нести службу и на постах ДПС. Кроме того, на совещании было принято решение о подписании соглашения о сотрудничестве между полицейским главлком края и казачьими структурами.

Ф. КРАЙНИЙ.

ПРИЕМЫ ЛИЧНЫЕ И ВЫЕЗДНЫЕ

В министерстве культуры края подвели итоги работы с обращениями граждан в 2012 году. Из 599 поступивших 68 рассмотрено с выездом на место, по 521 приняты положительные решения. Остальным заявителям даны необходимые разъяснения. В рамках ежемесечно-го личного приема граждан министром культуры принято и рассмотрено 95 обращений. Большинство вопросов касалось выделения средств на ремонт и реконструкцию домов культуры, библиотек, музеев, ремонта здания Ставропольского краевого театра кукол, сохранения объектов культурного наследия, поступления молодежи в учреждения среднего профессионального образования. Чаше других в министерство культуры СК обращаются жители краевой столицы, городов Кавказских Минеральных Вод, а также Кочубеевского, Минераловодского, Нефтекумского, Новоалександровского и Степновского районов.

Н. БЫКОВА.

УРАЛЬСКИЕ ГОСТИ

Ставропольский край посетила делегация деловых кругов Свердловской области. В Торгово-промышленной палате края прошла их встреча со ставропольскими бизнесменами. Свердловская область входит в число значимых партнеров Ставрополя. К нам возвозятся экскаваторы, стальные трубы, пиломатериалы и древесина. А на Среднем Урале востребованы ставропольские мука, зерно, продукты питания и минеральная вода. На встрече обсуждалась возможность сотрудничества в области производства строительных материалов, мебели, кормов, молочной продукции. В частности, вернуть связи с краем намерен «Туринский межхозяйственный лесхоз», ранее поставлявший сюда свою продукцию. Ставропольские предприниматели, в свою очередь, заинтересовались предложениями Новоалександровского целлюлозно-бумажного комбината, сообщили в ТПП края.

Ю. ЮТКИНА.

ПРИЗОВАЯ ИГРА

Заместитель министра энергетики, промышленности и связи СК И. Демчук в Невинномыске принял участие в церемонии награждения победителей международного образовательного конкурса PLAY ENERGY («Энергия в игре»), посвященного исследованиям в области энергетики, экологии, инновационных технологий. Организует конкурс в разных странах мира итальянский энергетический концерн Enel. Как мы уже сообщали, главный приз, поездку в Рим, выиграли ученики невинномысского лицея № 1. Но не остались без награды и другие участники творческого состязания - более ста ребят из города химвиков и энергетиков. Им на торжественном церемонии вручены призы: компьютеры, музыкальные центры, фотоаппараты и т.д.

А. МАЩЕНКО.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Медали дошколятам

В детском саду «Солнышко» села Покойного Буденновского района открылась новая группа «Карамельки», на обустройство которой в рамках краевой целевой подпрограммы «Развитие сети дошкольного образования» было выделено более 700 тысяч рублей.

Всего в прошлом году на создание дополнительных мест из краевой казны в район поступило 7,1 миллиона рублей и было открыто шесть новых групп в различных садиках. Таким образом, в детские сады в прошлом году в Буденновском районе удалось устроить 415 детей. Группа «Карамельки» приняла 20 малышей: их торжественно повестили в дошколята, вручили символические медали, воспитанники старших групп для новичков подготовили концерт и подарки. На новоселье был испечен большой торт.

Т. ВАРДАНИЯ.
Фото автора.



ЗНАЙ НАШИХ!

На правах рекламы



Победа от Британской академии образования

Подведены итоги конкурса на лучшую научную книгу 2011 года, проводившегося Британской академией образования среди преподавателей высших учебных заведений и научных сотрудников научно-исследовательских учреждений России и стран СНГ.

НОМИНАЦИИ «Педагогика и методика преподавания» первое место получило учебное пособие «Педагогические системы обучения и воспитания детей с особыми образовательными потребностями», подготовленное авторским коллективом преподавателей Ставропольского государственного педагогического института в составе В.М. Акименко, М.Н. Алексеевой, Л.Ф. Артеменковой, С.В. Жуковой, А.Ю. Кабушко, Н.А. Колпаковой, М.Г. Рогозой, С.В. Русиновой.

Ректорат вуза поздравляет авторский коллектив с заслуженной победой и желает дальнейших успехов на ниве педагогического образования и науки!

АГРОНОВОСТИ

ФЕВРАЛЬСКИЕ ОКНА ДЛЯ ПОСЕВНОЙ

Хозяйства Ставрополья приступили к выборочному севу яровых культур, благо позволяют февральские окна - теплые погожие денки.

Сельхозпредприятия Красногвардейского, Георгиевского, Новоалександровского и Шаповаловского районов высевают ячмень и овес. На 20 февраля посеяно более 1,2 тысячи гектаров ранних яровых, боронование озимых выполнено на трех тысячах гектаров, язбы и пара - на шестидесяти тысячах. Озимые подкормлены на тридцати тысячах.

Всего, по информации ми-

нистерства сельского хозяйства СК, в предстоящую весеннюю кампанию планируют посеять более 886 тысяч гектаров, в том числе на зерно - 390 тысяч, технических и масличных - 377, картофеля и овощебахчевых - свыше 38 тысяч, кормовых - 80 тысяч гектаров. Эти цифры озвучены на краевом выездном совещании, прошедшем в Грачевском районе, на котором особое внимание уделялось также сохранению и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

Как отмечалось на встрече, получение высоких урожаев и качественной продукции сегодня невозможно без при-

менения минеральных удобрений. Так, под урожай нынешнего года аграрии внесли в почву более 183 тысяч тонн, что по сравнению с позапрошлым годом на тринадцать процентов больше. В расчете на каждый гектар посевной площади больше всех удобрений внесли сельхозпредприятия Новоалександровского, Кочубеевского, Александровского и Изобильненского районов.

Как отметил первый заместитель министра сельского хозяйства СК Александр Нагаев, на Ставрополье в минувшем году оказывалась государственная поддержка по оплате части стоимости минеральных удобрений, причем из

двух уровней. Из краевой казны поступил почти 21 миллион рублей, из федеральной - 345 миллионов. За два месяца в хозяйствах минеральных удобрений накоплено больше уровня минувшего года.

Анализировалось также самочувствие озимого поля. По оперативной информации министерства сельского хозяйства СК, в хорошем состоянии почти 37 процентов посевов, в удовлетворительном - 48, в плохом - 15. В целом состояние озимых культур оценивается специалистами на уровне прошлого года. А вот по отдельным культурам даже лучше, в их числе рапс.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

ПРАЗДНИК

Плюс танец с шашками

«Люди в поганах - юным защитникам Отечества!» - мероприятие под таким названием, приуроченное к Дню защитника Отечества, состоялось вчера в Ставропольском Дворце детского творчества. Его инициаторами выступили Госавтоинспекция края, дирекция ДДТ и командование Ставропольского казачьего десантно-штурмового полка. На праздник было приглашено около пятисот ребят из школ краевого центра.

Для них мероприятие началось с посещения выставки автотранспорта, состоящего «на службе» в ГИБДД. Школьники с восторгом рассматривали современные патрульные автомобили и внимательно слушали инспекторов ДПС, которые показывали техническое оснащение спецавтобилей.

Кроме того, в фойе ДДТ была организована не менее интересная выставка специальной техники: измерители скорости, алкотестеры, металлоискатели, приборы ночного видения и многое другое, что заинтересовало не только школьников, но и сопровождавших их педагогов.

Концертную программу открыл духовой оркестр. А затем хор юных казаков исполнил несколько старинных песен и к восторженному удивлению публики продемонстрировал виртуозное владение нагайками. В свою очередь, представ-



ители управления ГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю рассказали ребятам об истории образования службы Госавтоинспекции. Выступили перед школьниками и их сверстники - кадеты школы им. генерала Ермолова. Они продемонстрировали приемы рукопашного боя и исполнили танец с шашками.

Не остались в стороне и ребята из отряда ЮИД Дворца детского творчества, которые совместно с сотрудниками ГИБДД Ставрополья провели тематическую викторину на знание правил дорожного движения.

У. УЛЬЯШИНА.
Фото отдела пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по СК.

ЛЕГКОВУШКА ПРОТИВ МОПЕДА

В Георгиевске полицейский насмерть сбил двух подростков.

Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, сотрудник взвода вневедомственной охраны, управлявший автомобилем Mitsubishi Galant, допустил столкновение с мопедом «Форсаж», на котором ехали два тинейджера. В результате ДТП один

Ю. ФИЛЬ.

несовершеннолетний погиб на месте, второй - по дороге в больницу. Возбудено уголовное дело.

рядовой одной из частей ЮВО за целый «букет» преступлений.

Как сообщил пресс-секретарь СВГС Александр Углов, солдат монторровой взломал металлическую решетку и оконную раму сельского продуктового магазина в Петровском районе, проник в помещение и основательно затарился товарами и деньгами из кассы. После этого он угнал вазовскую «Семерку» и отправился в Ипатовский район, где в то время прожи-

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Двукратное увеличение с этого года страховых взносов, которые российские предприниматели должны перечислять в Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования, уже сейчас грозит обернуться массовым исходом малого бизнеса в регионах.

КТО УХОДИТ В ТЕНЬ?

ПРИЧИНЫ такого положения дел журналистам в рамках пресс-конференции удалось обсудить с уполномоченным при губернаторе края по защите прав предпринимателей Николаем Сасиным и руководителем краевого управления Федеральной налоговой службы Владимиром Воронковым.

Статистика говорит, что многие ставропольские предприниматели начали сворачивать дела. Так, по данным краевых налоговиков, за последние два с половиной месяца - с 1 декабря прошлого года - прекратили деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей более 9,6 тысячи человек. Причем более пяти тысяч из них «сидели» на так называемых специальных режимах налогообложения, и есть веские основания предполагать, что именно по ним рост страховых взносов ударил сильнее всего. Это в основном небольшие предприятия со скромным оборотом, для которых увеличение ежегодных отчислений с 17,2 тысячи почти до 35,7 тысячи рублей является существенным. Потому в российских регионах, особенно в глубинке, вполне можно ожидать роста социальной напряженности, отметил И. Сасин.

Конечно, нельзя отрицать того, что закрываются прежде всего так называемые «спящие» фирмы, которые не ведут активную деятельность, а зарабатывают на разовых заказах. Однако, по словам И. Сасина, вынуждены уходить в подполье и крепкие предприятия: «Это как сообщающиеся сосуды: если мы наблюдаем тенденцию убывания легального сектора, то

теневой в это время только прирастает».

Ради покрытия дефицита Пенсионного фонда не убиваем ли курицу, которая несет золотые яйца? Отвечая на этот вопрос, В. Воронков сразу отметил, что о появлении больших «дыр» в казне не может идти речи. Наметьшаяся в среде индивидуальных предпринимателей тенденция грозит прежде всего серьезными социальными последствиями. Ведь сворачивание собственного дела зачастую становится потрясением для целых семей, заставляющим их серьезно пересматривать планы на будущее. Бюджет же, по подсчетам налоговиков, от «исчезнувших» бизнесменов потечет около 28 миллионов рублей. Между тем годовые поступления в консолидированный бюджет края составляют 41 миллиард рублей.

Глава краевого управления ФНС также отметил следующий момент: массовое снятие с налогового учета индивидуальных предпринимателей нельзя связывать исключительно с ростом страховых взносов. Немалая доля тех, кто якобы отказывается от своего бизнеса, работали в сферах розничной торговли и перевозок пассажиров. Не исключено, что торговцев испугали другие недавние новации. Что же касается таксистов, то здесь, по-видимому, причины иного характера: «СП» много писала об упорном нежелании перевозчиков перекрещивать свои автомобили в желтый цвет. Потому, предположил В. Воронков, это все может быть лишь временным явлением, рано говорить о катастрофе.

Более того, как прозвучало, сам по себе рост страховых взносов не повод сразу задумываться о закрытии бизнеса. В налоговом законодательстве есть тонкости, которыми нужно уметь воспользоваться для уменьшения бремени на бизнес. В частности, предприниматели могут применять отдельные виды специальных налоговых режимов, дано право уменьшать подлежащие уплате налоги на суммы уплаченных страховых взносов. Разъяснения по этим вопросам можно получить в налоговых инспекциях. Налоговики готовы консультировать и объяснять, заверил В. Воронков, порекомендовав предпринимателям также заглянуть на сайт налоговой службы, где можно найти немало полезной информации и онлайн-сервисов.

Вместе с тем, добавил И. Сасин, предпринимательское сообщество региона настроено добиться послаблений - с помощью общественных объединений бизнесменов есть возможность направить соответствующие предложения федеральным властям. К примеру, было бы логично каким-то образом дифференцировать размеры страховых взносов, облегчив тем самым деятельность молодых предпринимателей и микробизнеса.

В продолжение темы был поднят вопрос о том, насколько активно предпринимательский сектор погашает долги перед казной. Было отмечено, что в результате комплекса мероприятий по взысканию и урегулированию задолженности в бюджет поступило около 8 миллиардов рублей.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

ПРОБЛЕМА

ШТРАФ ЗА БЕЗДЕЙСТВИЕ

«СП», в том числе и в прошлом году, не раз бил тревогу по поводу удручающего санитарного состояния города-курорта федеральной значимости. Рассказывала об этом и другие СМИ, тема активно обсуждалась в Интернете. Однако от местных чиновников эти тревожные сигналы отскакивали как горох от стенки.

Думаю, «непробиваемость» иных сотрудников местной администрации объясняется тем, что они привыкли жить вне критики. А еще у них в обычной вошло ссылаться в местной прессе на принятые городской Думой в мае прошлого года новые правила благоустройства и пенять на несознательных горожан: не соблюдают, мол, чистоту. Не прибирают вовремя... В общем, с прошлой весны жителям города и отдыхающим на курорте ни разу внятно не объяснили, зачем депутаты приняли эти правила и в чем их суть. И не предпринимали попытки по информированию, которая должна обеспечить выполнение этих правил. Разве что объявили некий фотоконкурс: мол, кто сфотографирует выбрасывающий мусор гражданина так, чтобы можно было различить его лицо, получит приз - новый фотоаппарат. Насколько мне известно, победителя до сих пор не определили.

Долго, Ох, долго соответствующие органы не заменяли антитанитарного значения. И вот наконец случилось «око государевое». Сотрудники прокуратуры совместно со специалистами Роспотребнадзора провели проверку

в связи с тем что «бездействие администрации города-курорта Кисловодска негативно отражается на санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», прокурор Кисловодска вынес в адрес администрации города-курорта постановление об административном нарушении, сообщил помощник прокурора И. Тебердунов.



на улицах города. В результате рейда они установили 54 адреса, где «выявлены факты захланивания бытовыми отходами, отходами производства и потребления». Местные жители знают, что если эту цифру умножить на два, то и тогда список будет не полным. Однако и полсотни свалок на улицах города так впечатлили прокурора, что он вынес в адрес администрации города-курорта постановление по делу об административном нарушении, выражающемся в том, что мэрия «должна образцом не обеспечивая благоприятных условий жизнедеятельности жителей города, а также граждан, находящихся на территории города с целью прохождения курортного лечения».

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК,
контр. «СП»,
Фото автора.

СУД ДА ДЕЛО

ЛЕГКОВУШКА ПРОТИВ МОПЕДА

В Георгиевске полицейский насмерть сбил двух подростков.

Ю. ФИЛЬ.

несовершеннолетний погиб на месте, второй - по дороге в больницу. Возбудено уголовное дело.

рядовой одной из частей ЮВО за целый «букет» преступлений.

Как сообщил пресс-секретарь СВГС Александр Углов, солдат монторровой взломал металлическую решетку и оконную раму сельского продуктового магазина в Петровском районе, проник в помещение и основательно затарился товарами и деньгами из кассы. После этого он угнал вазовскую «Семерку» и отправился в Ипатовский район, где в то время прожи-

дама за самовольное оставление части и угон.

ИНСПЕКТОР ВЗЯТОК НЕ БЕРЕТ
В последнее время СММ почти ежедневно рассказывают о взятках. Но бывают и случаи, когда должностные лица отказываются от взятки.

Об одном таком факте нам сообщила пресс-служба Минераловодского таможенного поста некий прониравший гражданин, пытаясь незаконно оформить три автомобиля.

Сунул инспектору 16 тысяч рублей. Но сотрудник поста деньги не взял, а сразу сообщил в службу по противодействию коррупции Северо-Кавказского таможенного управления. В отношении взяточника возбуждено уголовное дело.

И. МИЛИНОВ.

